

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B.C. Canada
V6A 1S9
編輯部：685-8812 14
營業部：印刷部：Phone (604) 685-8941
（號九五一第卷十四第紙聞新） Wednesday March 4 1979 (VOL 40 No 159) Page 1

國會兩院通過「美台新關係」案 美總統獲授權 實施對華新政

（華盛頓美聯社電）美國國會昨日通過「美國與台灣之新關係」提案，在該提案政策之下，中國若軍事攻擊台灣，將被美國視為「美國之重大關切」事件。

該案將授權卡特總統實施其對中國之新政策。參議院以九十五票對六票反對票，通過卡特之「中國政策法案」，眾議院以三百四十五票對五十五票反對票，通過該一提案，兩院尚有細節歧見，則送交兩院聯席專委會研究予以解決。

此次兩院表決過程中，僅有極少數保守之議員投反對票，兩院之兩案提案中均含有一項要求，即「美國在必要時有權保護台灣」，亦准許美國繼續對台北政府供應防禦性武器。

該案立法後授權卡特總統與中國保持正式外交關係及台北保持非官方關係，兩者並行不悖。

又：有關昨日美參議院通過「不將雙邊關係交還中國」一案中，民主黨參議員對外關係委員會主席萊特說：應修正聲明為「國務院不應依照國際法處理該案之產權權方台」云。

林達光成加美紅人 工商界問資料意見

（滿地可加新社電）麥基爾大學華裔學者林達光博士現在已成為美國加拿大工商界最受歡迎之人物，工業界紛紛向林博士索取建議及有關中國之資料。

林博士收到無數之邀請，前往美加各大學演講，接觸各方首長，亦曾陪同鄧小平副總理訪問美國德薩斯州。

今年五十九歲之華裔加籍林達光博士，係一位著名國際經濟學家。一九四九年曾赴中國任教十五年之久，方返回加拿大新滿地可大學，他認為是中國與加拿大新關係之橋樑，溝通中加兩國及人民增進互相了解。

在最近接受訪問時，林博士認為中加貿易額到一九八五年可望增至七十億元，他認為加拿大國營石油公司有機會助中國開採石油，不過他認為加拿大仍未能認真研究究竟有何種科技可助中國開發。

林博士舉例說，英國最近將十五億元存入「中國銀行」，又開設中國之信用購買帳戶，凡此均是加拿大所望塵莫及之遠見措施。

卡特返美宣佈喜訊 以埃可在月內訂和

（華盛頓美聯社電）美國卡特總統今晨從開羅返抵美京華盛頓發表聲明稱：斡旋以色列與埃及已有成就，以埃兩國可望於兩週內在本月份內簽訂和約。卡特並未宣佈以埃雙方仍在研究之和平新提案內容，以色列國會今日仍在開會研究可否接受比堅總理之新提案。比堅說如不被接納，他將辭職讓賢，他認為此次必可獲通過。

（耶路撒冷美聯社電）晨十時急電）以色列國會今晨已份通過和平新提案，但未結束辯論案。

傳二百人罹難官方未報墜機慘劇 今晨北京客機撞毀慘劇

（東京美聯社電）駐北京日本共同社電稱：英國製造之「三尖叉式」客機一架，今晨在北京西郊撞毀，機上二百人被認為均已喪生。

共同社說，目擊者稱該機撞起飛後不久撞及機場附近之一座工廠，迄今仍未獲該機之死者人數確數，及可能罹難之地面人數，共同社說，消息係由當時適在該處之西方記者供給。

東京收獲中國官方新聞尚未提及此一墜機事件。

英製「三尖叉式」客機，係被中國民航局所使用作為國內及國際航線之客機，該種飛機可載客一百十五名至一百八十人。

（羅馬美聯社電）據聯合國糧食及農業組織「報告，全世界有十億人生活在極度貧窮餓餓情況之中。

有十億人在飢餓中

格連那達革命證實 溫和左派領袖掌權

（巴比達島橋城美聯社電）加勒比海國家格連那達之政變已獲證實，政變領袖係該國三歲之反對黨領袖立法委員摩利士比沙。他宣佈已掌握政權，實施宵禁，並令全國十一萬人民安心工作。比沙說革命軍多係武裝之民衆，武器來自美國及歐洲友好國家。

革命軍已封鎖機場，但宣佈保護在該島之外籍遊客，計有一百一十名加拿大人及一千二百名美國遊客。

比沙一向被加勒比海各國視為溫和之左派。

墨西哥今晨大地震 約但客機今晨失事

（墨西哥美聯社電）墨西哥京城今晨天明之前發生強烈地震，震度為李特氏地震計七級，震央在墨西哥之西南三百十五公里，市內巨大建築多倒塌，傷亡情形未悉，全市停電，居民逃出街上。

墨西哥南部阿卡普科亦發生七點八級地震。

（規世美聯社電）今晨二時廿分一架約但航空公司之波音七二七式噴氣客機在阿拉伯半島規他國夏季上空之暴風雨中失事，全機六十四員之中，四十五人罹難死亡。

木星月球火山爆發 人類初次看到奇景

（羅馬美聯社電）美國太空探險船「旅行者一號」昨（十二）日拍回本世紀最驚人之一偉大發現資料之一，木星之四個月亮之一上有火山爆發。

行星地質學家沙特布博士說：收到拍回之影片顯示木星之「伊奧」月亮上有六座正在爆發中之火山，可能仍會有發現更多火山，此一令人驚異與奮之偉大發現，顯示該一名為「伊奧」之月球，乃是太陽系中活動最劇之星球之一，其球心之物質正在以時速三千二百里之速度陸續噴出表面三百二十公里之高，噴出之火山煙霧火山灰匯成傘狀，蔚為奇觀。

科學家正在與無無比加研究該批拍回之數千幅電影照片。

火星、水星及地球之月亮，均有沉寂多年之火山，而無活火山，除地球有活火山之外，此次為第一次發現其他星球有噴發之活火山現象。

文萊將內年四在將萊文 古天文圖在浙出土

（馬來西亞美聯社電）文萊政府公報說，在文萊州島的石油島保護區內，發現古天文圖，保護區由英國小保與英國簽署一項條約，在一九八三年底之前給予這個蘇丹國完全獨立。

前美駐台「大使館」關閉

前美國駐台北「大使館」已正式關閉，鐵將軍把門，一名警察在門外看守。

政府一月一日同台灣斷交，給了大使館兩個月時間清理業務。

（美聯社照片）

古天文圖在浙出土

一幅距今一千多年的古代天文圖最近在浙江省臨安縣發現。

一九七八年十一月，臨安縣縣天公社農大隊的社員發見一座古代墓葬，省、市、縣文物管理委員會對這座古墓進行了發掘。

經清理並將出土文物與史料查核，確認此墓為唐朝末年吳越王錢鏐之父錢寬的墓室。錢鏐死於公元八九五年，距今已有一千餘年。這幅天文圖繪在該墓後室頂部。天文圖以東南西北四個方向在頂上繪出廿八宿星象，共一百餘顆星星，全系貼金而成的共一星座的幾顆星星，均有直線相連，準確程度很高。另外還有太陽和月亮，分別繪於後室兩壁，太陽朱色，月亮白色。這幅古代天文圖的發現，為中國天文史的研究提供了十分寶貴的資料。

華埠特准主日營業 市議會昨晚激辯兩小時後通過

（雲訊）昨雲市議會為主日營業法案問題重新檢討，經過兩小時激辯，以七對四票通過特准華埠與煤氣鎮兩地於主日開門營業。經過情形如下：

雲市議會昨晚七時半開會，討論煤氣鎮及華埠主日營業市例。中西人士參加旁聽甚為踴躍。市議會討論問題包括華埠、煤氣鎮、木材廠場地、傢俬舖等。中西僑團代表發言者多位。首由煤氣鎮商會代表發言謂：如星期日閉市，則破壞該區財政經濟，減少百分之六十的入息，且煤氣鎮亦為歷史性旅遊業中心云。

代表華埠的有華埠歷史計劃設計委員會主席楊樹德發言謂：華人家庭多已遷往華埠，工作時間長，多至每日十二小時，只有星期日有暇到華埠購食品。

中華會館副理事長馬國材亦發言謂：中西老幼人士多於星期日來華埠購物及烤肉，華埠亦為遊客區。各地包括西雅圖均喜於星期日來華埠觀光購物。

馬國材又稱：假如華埠於主日不准開市，經濟將失去三分之一。而華埠又為歷史區，已達一百一十年之久；為及引遊客中心，如華埠停車，一如關閉士丹梨公園之嚴重，華埠政府近來撥款二十萬元，市府願負擔七萬元，均用為美化華埠，祇應鼓勵發展華埠，不應破壞華埠，華埠對雲埠有利甚多。馬氏發言獲得熱烈鼓掌。

有一名西人代表，情緒激昂，大聲疾呼，謂市議會無權干涉主日營業法例，應由省府決定之。

木材商代表謂與列治文區及本汝比區木材業商人競爭，在郊外可開市，但雲埠却不能開市，實在不公，他並宣讀省政府檢察長來函，請求公平待遇。

建築業商人代表謂如星期日准許營業，則可創造更多工作就業機會，增加市民入息，減少失業。

市議會隨即討論有關華埠之中國式花園、人造湖、及興建中華文化中心等等。最後投票結果七比四，通過准予煤氣鎮及華埠在主日營業，昨晚該會議經達兩小時激辯才結束。

免費教導如何報稅

（本報訊）本那比公共圖書館館長士威四二七七號已請會計師莊遜於三月廿六日下午七時在該館講解如何填報入息稅，歡迎參加聽講。

陶社今日抵雲活動

（雲訊）陶社首領今日抵雲市為大選打氣，今晚自山黨在意大利文化中心酒會歡迎，明晚在雲高華大酒店舉行歡迎餐會。陶社將下榻於海灣大酒店。陶社明日中午由陶社詩人學生會之自由座談會，預定後日飛返渥太華。

（本報訊）跑路街三零七號今日凌晨火警，燒毀地下之什架店店座。二樓住宅亦波及，當時火光熊熊。幸樓上住客及時逃出。該樓樓上至堂所有。該堂辦事處未被波及，起火原因未明。

過通案屋房正修邦聯 減銳目數造建屋房詩卑

（雲市加新社電）中央房屋按揭公司說：二月份卑詩各市之多戶房屋建築工程已較一月份減少了百分之十五。在一月份，本省各市區之各種住宅房屋，建造一千九百七十六棟，但是二月份僅興建八百七十七棟。（而一九七八年二月份曾建造一千九百九十九棟），其中只有三百五十八棟是多單位房屋。

（渥太華加新社電）聯邦財政部長利爾又再說，加拿大仍須自製制緊縮帶，勿提出太過份之工資要求，方能幫助國家經濟復甦及在國際市場競爭。

私人「加拿大經濟研究會」說：一九七八年加入工資收入無法追上膨脹之物價。財長說：加人去年工資及三四年來之收入歷年均有增加，較美國為多。他說今年加人必須勒緊褲帶，幫助國家經濟復甦及在國際市場競爭。

研究會曾預測今年經濟生產率只達百分之三點四，生活指數上漲百分之七點八。失業率百分之九點一。

（雲訊）雲市市議會昨日以八票對三票通過市長胡烈治之提議，設立一個「市府審查委員會」來研究有關本市「分區選舉制」代表市議員之問題。反對之市議員藍堅指責此種措施係保護過去十一月十五日之全市民投票結果。該次全市百分之五十一點七投票主張分區選舉，而市長則一向反對分區。

雲印度教神廟被炸

（雲市加新社電）在雲市東區之印度教色派神廟今晨一時被炸，火燒油庫，幸而該神廟之大門甚厚，火燒災禍不大，附近居民一度被警察驅離。

今晨二時左右，雲市中心一座公認大樓又被人投擲汽油彈，但並未爆炸。雲市合計已有廿五次此類事件。

西門菲沙罷工未已

（本那比加新社電）西門菲沙大學罷工從上週四開始罷工至今，與校方之談判仍未恢復，該校之課程雖未受重大影響，但甚多學生尊重罷工封鎖線，而並未上學，致使若干課程內無學生而取消，七十位教職員昨日亦投票支持工會，不來穿越封鎖線上課。